



Justus Hansen
Demokraterne
/Her

Svar på § 37-spørgsmål nr. 266 om lufthavne i Østgrønland

Kære Justus Hansen

Du har den 8. oktober 2018 stillet Naalakkersuisut § 37 spørgsmål nr. 266 om lufthavne i Østgrønland.

Spørgsmålene er delvist henvist til min besvarelse.

Brev dato: 17-10-2018
Sagsnr.
2018 - 21337

Postboks 1614
3900 Nuuk
Tlf. (+299) 34 50 00
Fax (+299) 34 54 10
E-mail: nap@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

Spørgsmål 1. Agter Naalakkersuisut at rette henvendelse til USA vedrørende en investering i en lufthavn i Tasiilaq der kunne afløse lufthavnen i Kulusuk som en kombineret militær og civil lufthavn?

Svar:

Nej, Naalakkersuisut agter ikke på nuværende tidspunkt at rette henvendelse til USA vedrørende en investering i en lufthavn i Tasiilaq. Forsvarssamarbejdet mellem Kongeriget og USA tager udgangspunkt i samarbejdet i Permanent Committee, hvor Grønland og Danmark samarbejder med henblik på særligt at sikre Grønlands interesser. Mandatet for Naalakkersuisut har hidtil i forsvarssamarbejdet udelukkende taget udgangspunkt i forslaget til Inatsisartutlov om rammebetingelser for anlæg, drift og finansiering af international lufthavn i Nuuk og i Ilulissat samt regional lufthavn i Qaqortoq.

Spørgsmål 2: Kan Naalakkersuisut oplyse andet af interesse på lufthavnsområdet i Østgrønland?

Svar:

Naalakkersuisoq for Boliger og Infrastruktur oplyser: "Naalakkersuisut arbejder fortsat videre med lufthavnsprojekterne i Tasiilaq og Ittoqqortoormiit, som en følge af beslutningen på efterårssamlingen 2015 punkt 18 og 167. Inatsisartut vil blive orienteret, når beslutningsgrundlaget er tilvejebragt jf. § 3 i landstingslov om flyvepladser".

Inussiarnersumik inuulluaqqusillunga
Med venlig hilsen

A handwritten signature in cursive script, reading "Ane Lone Bagger". The signature is written in black ink on a white background.

Ane Lone Bagger